
   
 

 

 

Határtalanul Pályázat 

 HAT-KP-1-2024/1-000387  

„Magyar történelmi és kulturális kincsek nyomában 

Szlovéniában és Horvátországban” 

2025. 06. 10.- 2025. 06. 14. 

Domoszlói III. András Általános Iskola és tagintézményei 

Kisnánai Szent Imre Tagintézmény és a Markazi Várvölgye 

Tagintézmény  

30 diák, 4 kísérő pedagógus 

 

 

Magyar történelmi és kulturális kincsek nyomában Szlovéniában és Horvátországban 

Domoszlói III. András Általános Iskola és tagintézményei Kisnánai Szent Imre Tagintézmény 

és a Markazi Várvölgye Tagintézmény közös kiránduláson vett részt a 2025.06.10-től 06.14-

ig. A kirándulásunk fő célkitűzése, hogy olyan területre utazzunk, ahol a magyaron kívül más 

szót nem hallunk, és szeretnénk ezáltal megismertetni a gyerekekkel azt a tényt, hogy a 

magyarság határai nem érnek véget Magyarország határainál. Bízunk benne, hogy ezáltal 

erősödik magyarságtudatuk, nemzeti büszkeségük.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   
 

Az 1. nap  

 

Indulás 

 

 

Kora reggeli indulásunkkal és hosszú utazásunkkal első állomásunk Lendva volt. Lendván 

megtekintettük a Bánffy–Eszterházy-kastély kiállítását. A kastélyban megtaláltuk Zala György 

alkotásainak miniatűr másait, valamint a híres hetési tájegységre jellemző viseletet és használati 

tárgyakat is. A város központjában megcsodáltuk a Szent Katalin-templomot, amely előtt Szent 

István királyunk szobra áll. 

Bánffy–Eszterházy-kastély kiállítása 

 



   
 

Szent István Szobor 

 

Ezt követően felkerestük a Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézetet, ahol az intézet egyik 

képviselője tartott előadást a szlovéniai magyarok helyzetéről. Ezután busszal 

felkapaszkodtunk a lendvai szőlőhegyre, ahol meglátogattuk a Szentháromság-kápolnát, benne 

Hadik Mihály törökverő hadvezér üvegkoporsóját. A múmia és az előadás megtekintése után 

tovább buszoztunk a közeli kilátóhoz, ahonnan csodálatos panoráma nyílt a környékre – három 

ország látóhatárát is pásztázhattuk. 

Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet 

 



   
 

Árpád-kori Szentháromság kápolna 

 

Kilátó 

 

Utolsó állomásunk Dobronak volt, ahol a település határában található Bakónaki-tó mentén egy 

gyönyörű sétát tettünk. A tónál található energiaparkban különböző szervi bajokat lehet 



   
 

orvosolni. Ezek az energiavonalak a közeli erdőben megbújó Szent Vid-forráshoz és a felette 

magasodó Szent Vid-kápolnához vezetnek. A nap végén fáradtan érkeztünk meg a szállásunkra, 

amely Bajánsenye mellett volt. 

Szent Vid forrás  

 

Bajánsenye szállás 

 



   
 

2.nap 

Az ébredés és a reggeli után Dobronakon ellátogattunk Európa egyik legnagyobb trópusi 

kertjébe, az Orchidea Farmra, ahol többek között banánfával, kakaó- és kávécserjével, valamint 

számtalan szebbnél szebb trópusi növénnyel ismerkedtünk meg. 

Dobrokane Orchidea Farm 

 

Következő állomásunk a Mezővár falu melletti Alsómarácon volt, ahol a Passero család 

parasztgazdaságát kerestük fel. A család szőlőtermesztés mellett csokigyártással is foglalkozik. 

A finom kóstoló után lehetőségünk volt vásárolni a házi készítésű ínyencségekből is. 

 



   
 

Egy újabb buszozást követően Muravidék legnagyobb településére, Muraszombatra érkeztünk, 

ahol meglátogattuk azt a várkastélyt, amely a késő középkorban a Széchy család birtoka volt, 

és fontos szerepet játszott a nyugati határvidék védelmében. 

Muraszombat várkastély  

 

 



   
 

Felsőlendván megtekintettük Szlovénia legnagyobb kiterjedésű várát, amelynek elődjét még a 

13. századi keresztes háborúk idején a templomos lovagok építették. 

 

 

 

Utolsó programként a Hármashatár-hegyre látogattunk el, amelyet Szlovénia (Türke) felől 

közelítettünk meg. A helyszínen három ország – Felsőszölnök (Magyarország), Türke 

(Szlovénia) és Tóka (Ausztria) – polgármesterei által egykor felavatott háromoldalú gúla áll, 

amely nemcsak a trianoni, hanem az 1919-es Saint-Germain-i békediktátumra is emlékeztet. A 

384 méter magasan álló emlékművet körbesétálva, három ország területén járhattunk – ma már 

vasfüggöny nélkül, szabadon.Fáradtan, de sok-sok élménnyel gazdagodva tértünk vissza a 

szállásra. 

 

 

 



   
 

Hármashatár-hegy  

 

 

Határtalanul 3.nap  

 

A reggeli után elhagytuk a szállásunkat, és Horvátország fővárosa, Zágráb felé vettük az irányt. 

Az egész napos városnézés a MÁV egykori főépítésze, Paffl Ferenc által tervezett központi 

vasútállomástól indult. Tomiszlav király lovasszobra mellett elhaladva megtekintettük a magyar 

pavilont, majd a parkban Zrínyi Miklós és Jurisics Miklós, Kőszeg védőjének mellszobrát is. 



   
 

 

Következő állomásunk a Liszt Ferenc Intézet volt, amelynek fő feladata a magyarság 

népszerűsítése a szomszédos országokban. 

 

 



   
 

 

Ezt követően meglátogattuk a Káptalandombon emelt székesegyházat, benne a Szent István-

kápolnát, ahol található Szent László koronázási palástja is. Itt nyugszik Erdődy Tamás, 

valamint – az 1919-es újratemetésük óta – Frangepán Ferenc és Zrínyi Péter is. 

 

 

 

A Káptalandombi városrészből átsétáltunk a Felsővárosba (Gradac), ahol megnéztük a 

Jellasics-teret, valamint a Szent Márk-teret a Szent Márk-templommal, rajta Horvátország és 

Zágráb címerével. 

 



   
 

 

 

A nap végén elindultunk új szállásunk felé. Fiume melletti szálláshelyünkről már 

megpillantottuk az Adriai-tengert.  

 

Határtalanul 4.nap 

A mai nap első részében a Fiuméhez tartozó Tersattóba látogattunk. Ez a környék legmagasabb 

pontja, így kiváló helyszín egy erődítmény számára. Innen átsétáltunk a tersattói Mária-

búcsújáró templom kápolnájába, amely a magyar hadihajók (pl. Szent István, Viribus Unitis) 

emlékét őrzi. 



   
 

 

 

A városközpontba a zarándokok lépcsőjén keresztül jutottunk le, amely a II. János Pál pápa 

szobra mögött kezdődik. Itt megismerkedtünk Fiume történelmi belvárosával: a korzón 

megcsodáltuk az Óratornyot, a kikötőt magyar feliratú bólyáival, valamint a belváros magyar 

emlékhelyeit, mint a Baross-emléktáblát és a Jókai-táblát. 



   
 

 

 

 



   
 

 

Ezután Abbázia felé vettük az irányt. A városban szinte minden villa történetéhez gazdag, 

gyakran nemesi származású magyar családok kapcsolódnak – sétánk során több család 

történetét is felidéztük. Végigsétáltunk a híres, sziklába vájt tengerparti sétányon, majd 

felkerestük a Hotel Palace Bellevue-t, amely Markusovszky Lajos, az 1848–49-es 

szabadságharc tábori főorvosának utolsó lakhelye volt. 

 



   
 

 

A délután folyamán fakultatív programként Omisaljból egy rövid hajókázáson vettünk részt. A 

kellemes időben élvezetes hajózás során áthaladtunk a Krk-szigetet a szárazfölddel összekötő 

híd alatt, amely Európában a második leghosszabb ilyen építmény. 

 



   
 

A jó időt kihasználva még egyszer megmártóztunk a tengerben. A szállásra visszatérve 

elfogyasztottuk vacsoránkat, majd a parton megtekintettük a naplementét. 

 

Határtalanul 5. nap 

Elérkeztünk utazásunk utolsó napjához. A bőséges reggeli után elhagytuk a szállást, és Varasd 

felé vettük az irányt. Ez a város mintegy tíz évig Horvátország fővárosa volt. Városnézésünk 

során felkerestük az Erdődyek várkastélyát, majd sétát tettünk Európa talán legszebb barokk 

belvárosában. Megnéztük a Megyeházát, a Draskovics-palotát, a székesegyházat, valamint a 

gyönyörű városházát is. 

 



   
 

 

 



   
 

Következő – egyben utolsó – állomásunk Csáktornya volt, a Zrínyiek sasfészke. Sétánk során 

megtekintettük Szent Jeromos, szlavóniai származású szentünk szobrát, a Zrínyi-fát, Zrínyi 

Miklós teljes alakos szobrát, a honvédő háború áldozatainak emlékművét, valamint a 

turulmadaras központi emlékoszlopot is. 

 

 



   
 

Ezután már csak a hazautazás volt hátra. Fáradtan, de rengeteg élménnyel gazdagodva ültünk 

fel a buszra, és vártuk a hazaérkezést. 

 


